Проверочная работа по теме: «Русь между Западом и Востоком» 6 класс

1 вариант

Уровень А.

А1.  О каком событии говорится в летописи: «Пошли дети на отцов, а отцы на детей и братья на братью»?

А) о помощи половецким ханам


Б) о о междуусобной борьбе князей

В) о взятии Киева




Г) об отказе давать «десятину»

А2. Рязань была захвачена монголо — татарами в:

А) 1235 г.



Б) 1236 г.

В) 1237 г.



Г) 1238 г.

А3.  Кто, согласно преданию,  собрал дружину, нагнал войско Батыя и дал ему бой?

А) Евпатий Коловрат

Б) митрополит Кирилл

В) Филипп Нянько


Г) юноша Меркурий

А4. Какой русский город монголо – татары назвали “Злым”?

А) Киев



Б) Рязань

В) Москва



Г) Козельск

А5. Почему монголо — татары прекратили наступление в Западной Европе в 1240 г.?

А)   из-за бедности этих стран


Б) из-за голода

В)  из-за огромных потерь


      Г) из-за плохой погоды

А6. Почему немецкие и шведские рыцари совершили крестовый поход на Русь?

А)   захват русских земель  

Б) распространение католичества

      В)  объединение земель


Г)  помощь Руси в борьбе с монголо-татарами



А7. Где произошло сражение дружины князя Александра и шведов?

А) на Неве




Б) на Волге

В) на Чудском озере



Г) на реке Волхов

А8. Какое событие произошло в 1242 г.?

А) Невская битва



Б) Захват Рязани

В) захват Козельска



Г) Ледовое побоище

Уровень В.

В1. Закончите фразу: «После победы над шведами Александр Ярославлвич получил звание    _________»

В2. Вставьте пропущенное слово: «Завоевывая более развитые страны, монголы замствовали __________________ ».

В3. Соотнесите события и даты.

События 
Даты

1. Ледовое побоище
А. 1240 г.

2. Битва на Калке
Б. 1238 г.

3. Оборона Рязани
В. 1223 г.

4. Невская битва
Г. 1242 г.

5. Сопротивление Козельска
Д. 1237 г.

В4. Определи, какой город из перечисленных  выпадает из логического ряда.

Киев, Новгород, Рязань, Тверь, Козельск

Проверочная работа по теме: «Русь между Западом и Востоком» 6 класс

2 вариант

Уровень А.

А1.  О каком событии говорится в летописи: «Нашу землю сегодня отняли, а вашу, завтра придя возьмут»?

А) о помощи половецким ханам


Б) о о междуусобной борьбе князей

В) о взятии Киева




Г) об отказе давать «десятину»

А2. Битва на Калке произошла в:

А) 1220 г.




Б) 1222 г.

В) 1223 г.




Г) 1240 г.

А3.  Кто , согласно сказанию, защищая свой город, «прехрабро скакал по полкам»?

А) Евпатий Коловрат

Б) митрополит Кирилл

В) Филипп Нянько


Г) юноша Меркурий

А4. Какой русский город первым был разрушен и разграблен, а жители - перебиты?

А) Киев



Б) Рязань

В) Москва



Г) Козельск

А5. Кто спас Западную Европу от порабощения?

А) Европейские государства
Б) Крестоносцы


В) поверженная Русь

Г) Папа Римский

А6. Почему немецкие и шведские рыцари совершили крестовый поход на Русь?

А)   захват русских земель  

Б) распространение католичества

      В)  объединение земель


Г)  помощь Руси в борьбе с монголо-татарами



А7. Где произошло сражение дружины князя Александра и немецких крестоносцев?

      А) на Неве



      Б) на Волге


В) на Чудском озере



Г) на реке Волхов

А8. Какое событие произошло в 1240 г.?

А) Невская битва



Б) Захват Рязани

В) захват Козельска



Г) Ледовое побоище

Уровень В.

В1. Закончите фразу: «Тяжеловооруженная конница рыцарей во время битвы строиласьклином, русские такое построение называли     _________»

В2. Вставьте пропущенное слово: «Огромное монгольское войско отличалось высокой боеспособностью, четкой организацией и железной ________________ ».

В3. Соотнесите события и даты.

События 
Даты

1. Невская битва
А. 1238 г.

2. Сопротивление Козельска
Б. 1242 г.

3. Оборона Рязани
В. 1223 г.

4. Ледовое побоище
Г. 1240 г.

5. Битва на Калке
Д. 1237 г.

В4. Определи, кто  из перечисленных людей выпадает из логического ряда.

Евпатий Коловрат, Гаврила Олексич, Меркурий Смоленский, Филипп Нянько

Ответы на тест по теме: «Русь между Западом и Востоком» 6 класс

1 вариант
2 вариант

Уровень А

А1
Б

А2
В

А3
А

А4
Г

А5
В

А6
Б

А7
А

           А8
Г


Уровень А

А1
А

А2
В

А3
Г

А4       Б

А5
В

А6
Б

А7
В

А8
А

Уровень В.

В1
Невский

В2
технические средства

В3
1Г,3В,3Д,4А,5Б

В4        Новгород


Уровень В.

В1
свиньей

В2
дисциплиной

В3
1Г,2А,3Д,4Б,5В

В4       Гаврила Олексич

